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ГРОШОВО-КРЕДИТНА ПОЛІТИКА ЯК ІНСТРУМЕНТ ВПЛИВУ НА  

РОЗВИТОК  НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Невід’ємним і значущим аспектом трансформації національної 

економіки є фінансове забезпечення як сукупність економічних відносин, які 

виникають з метою пошуку, залучення й ефективного використання 

фінансових ресурсів, в т. ч. розробка механізму трансформації валових 

національних заощаджень у внутрішні інвестиції. 

Роль грошово-кредитної політики як концептуальної складової 

розвитку національної економіки відзначається відсутністю єдиного підходу 

між науковцями та практиками у теоретичному обґрунтуванні тих 

фундаментальних положень, котрі визначають сутність, місце та роль 

грошово-кредитної компоненти у системі трансформації національної 

економіки. 

В той же час, грошово-кредитна політика є одним з найважливіших та 

дієвих інструментів впливу держави на розвиток національної економіки. І 

неефективна організація грошово-кредитної системи здатна стати критичним 

фактором занепаду  національної економіки, 

Спостерігаючи за функціонуванням сучасної грошово-кредитної 

системи та виникненням фінансоміки, де гроші «відриваються» від реального 

сектора національної економіки, можна відмітити, що така ситуація зумовлює 

необхідність пошуків нових, нетрадиційних підходів до моделей грошово-

кредитної політики щодо сприяння розвитку реального сектора та управління 

національною економікою.  

Варто підтримати думку автора роботи [2], що заходи монетарної 

політики центральних банків розвинених країн світу (збільшення грошової 

маси, встановлення низьких облікових ставок, кредитна підтримка суб’єктів 

господарювання) мають стати уроком для розробки стратегії грошово-

кредитного регулювання в Україні, адже монетарні інструменти повинні 

використовуватись для відновлення розвитку національної економіки. В 

Україні немає чіткої стратегії реалізації грошово-кредитної політики у 

контексті подолання наслідків кризи, в якій опинилася країна.  

Головне завдання монетарної політики в тому, щоб забезпечити 

розвиток економіки такою кількістю грошей і у такий спосіб, щоб реалізувати 

створену в економіці вартість і зберегти при цьому стабільність грошової 

одиниці [4]. А. Гриценко у роботі [1] підкреслює, що монетарна політика НБУ 

не адекватна до нових економічних реалій – потрібно відкоригувати грошово-

кредитні механізми шляхом часткової зміни каналів, умов та обсягів грошової 

емісії та створення фінансово-кредитних установ для вирішення цих завдань. 

Сучасна політика НБУ призводить до недомонетизації реальної 

економіки, яка сповільнює соціально-економічний розвиток України. Емісія 
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грошей пов’язується лише з інфляцією, а тому розглядається як небезпечний 

інструмент, який практично не можна застосовувати для розвитку 

національної економіки. 

Розвиток інноваційної сфери та трансформації національної економіки 

вимагає впровадження нової парадигми монетарної політики, яка повинна 

носити стимулюючий характер. Науковці підкреслюють, що саме агресивна 

базисна інновація переорієнтовує на себе потоки ресурсів через монетарну 

сферу. Тому без ефективної грошово-кредитної сфери визрівання базисної 

інновації стає неможливим: можливе лише здійснення напівзаходів за 

допомогою поліпшуючих інновацій, які фінансуються з Державного бюджету 

або через інноваційні пільги. Стратегія економічного зростання потребує 

переходу в монетарній сфері до стратегії «агресивної гривні». Час відмовитися 

від стратегії стиснення інфляції до мінімальних величин, нехтуючи 

завданнями економічного розвитку національної економіки. Потрібно 

зорієнтувати політику регулювання грошової маси на досягнення обсягів, 

необхідних для забезпечення відтворювального процесу, поєднати жорсткий 

контроль над динамікою грошової маси зі стимулюванням структурної 

перебудови та економічного зростання. Стратегія «агресивної гривні» полягає 

у підвищенні доступності кредитів для підприємств реального сектору 

економіки і вдосконаленні сучасних механізмів збільшення грошової 

пропозиції, за яких інфляційний ефект грошової емісії буде мінімальним [3] . 

Метою грошової політики в країнах, які успішно розвиваються є 

створення умов для максимізації інвестиційної та інноваційної активності. 

Емісія використовується для цільового фінансування інвестицій за умови 

низьких заощаджень і доходів населення, нерозвиненого фінансового ринку. 

Така політика застосовується з другої половини ХІХ ст., зокрема, Гамільтоном 

в США, Вітте в Росії, Держбанком в СРСР, післявоєнній Японії та Західній 

Європі, сучасному Китаї, Індії, країнах Індокитаю. Всі країни, які здійснили 

економічне диво, використовували масштабну грошову емісію для 

кредитування інвестицій. 

Цільова емісія грошей для кредитування інвестицій в цих країнах не 

призводить до інфляції, оскільки її результатом є підвищення ефективності 

виробництва і розширення обсягів випуску товарів, завдяки чому знижуються 

витрати, зростає пропозиція товарів і підвищується купівельна спроможність 

грошей. В міру зростання обсягів і зростання ефективності виробництва 

збільшуються доходи і заощадження населення і приватного бізнесу, завдяки 

чому розширюються приватні джерела фінансування інвестицій, і значення 

грошової емісії зменшується. За умови зниження інвестиційної активності, 

держава компенсує її збільшенням державних інвестицій, в т. ч. за рахунок 

емісійного фінансування дефіциту бюджету та інститутів розвитку. Саме так 

реалізується політика кількісного пом’якшення в США, ЄС та Японії та 

зростання державних інвестицій в КНР та Індії. 
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В процесі аналізу зарубіжного досвіду, можна зробити висновок, що 

країни, які здійснили економічне диво, використовували масштабну грошову 

емісію для кредитування інвестицій. 

Так, в періоди наздоганяючої модернізації рівень монетизації був 

підвищений в Японії в 2,4 рази, в Кореї – більш ніж у 5 разів, в Сінгапурі – у 

2,2, в Малайзії – у 4,2, в Індії – у 1,9 рази. Сьогодні в країнах із розвинутою 

економікою співвідношення грошової маси та ВВП знаходиться в межах 60-

80%, а тих, що ставлять за мету прискорене зростання економіки, монетизація 

перевищує 100 %, в Китаї показник наближається до 200% [5]. 

Відмова від використання прийнятого в практиці високорозвинених 

країн світу способу фінансування інвестиційних витрат за рахунок цільової 

емісії грошей прирікає національну економіку на низький рівень накопичення, 

що необхідний для її відтворення. Прив’язка грошової емісії до приросту 

валютних резервів підпорядковує розвиток української економіки до потреб 

зовнішнього ринку, наслідком чого стає її сировинна спеціалізація та 

недофінансування галузей економіки, що забезпечують внутрішній ринок. 

Недостачу внутрішнього кредиту підприємства компенсують зовнішніми 

позиками, наслідком чого стає нееквівалентний зовнішньоекономічний обмін 

та офшоризація економіки, а також перехід функції контролю за національною 

промисловістю до зовнішніх кредиторів. 

Тому, головною умовою для здійснення інвестиційного розвитку 

повинно стати вдосконалення нового емісійного механізму – емісії грошей, 

необхідної для фінансування стабільного розвитку реальної економіки країни 

(коли рівень пропозиції грошей задовольняє попит при стабільних цінах). 

Трансформаційні перетворення повинні відбутися на основі впровадження 

фінансових технологічних інновацій та здійснення цільової емісії грошей під 

інноваційні проекти національної економіки на основі прогнозування, 

моделювання, планування національного виробництва. 
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